币

## 县环保局召开领导班子专题民主生活会







8月13日,县环境保护局召开领导班子专题民主生活会,市环保局党组成员、副局长裴先长,副县长周建林,县委第三督导组组长宋必杰,县委组织部选派办主任、县活动办副主任尹若群,县纪委效能办、县委活动办有关负责同志参加会议。

甄大鹏首先代表局领导班子通过"照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病"对照检查,重点查找班子建设、队伍建设等方面存在的问题和不足,针对存在问题进行了深刻的原因剖析,提出了今后的努力方向和改进措施。紧接着县环保局班子成员逐一进行对照检查发言。每位班子成员发言结束后,即由其他班子成员对其开展批评。对照检查和相互批评全部结束后,班子成员依次进行简短的表态发言,对批评意见作出问应。每位领导班

子成员除认真检查自身党性党风方面存在的 突出问题外,对工作中存在的问题及不足也 进行了认真反思,肯定了成绩,总结了经验教 训,提出了今后改进方向,会议氛围热烈紧张 团结,达到了预期效果。

宋必杰点评时指出,环保局对民主生活会做出了充分准备,整个活动期间能狠抓学习教育、多次广泛征求意见、认真查摆梳理问题、从严从实要求,这是一个接地气、有特色、高标准的民主生活会。

裴先长在讲话中强调,环保系统要以教育实践活动为契机,一要强班子,带队伍。加强党性锻炼,坚定理想信念,维护党的政治纪律,用反面典型为鉴,做到廉洁自律;二要履职责,争先进。成绩面前不自满,加强环境监管;三要转作风.抓整改。按"三严三实"要求,

关心群众,解决群众反映强烈的环境问题,严格执法,加大问责力度。进一步制订切实可行的整改措施,达到活动开展的预期效果。

周建林对环保局敢于动真格、说真话、不留情面、开门见山开展批评与自我批评的作风予以充分肯定,对环保部门今后的工作提出了明确要求,一是加强学习,提高理论和业务水平。完善规章制度,改进学习方法;二是兑现承若,全面抓好整改。对学教活动中征集的各类问题进行梳理归纳,一一清单销号;三是立行立改,建立长效机制。四是创新机制,加强行业管理。为长丰县生态文明建设作保障,为企业保驾护航,为经济建设做出更大贡献。

会议自始至终发扬民主、坦诚交流,达到了促进团结、促进各项工作的预期效果。

(王余胜 蔣海蓝)

方兆云对北城 吴山两个污水处理 厂建设管理工作给 予了充分肯定,同时 提出要求:一是吴山 污水处理厂要在今 年8月10日前做好 试运行工作,环保局 要加强对企业雨污 分流的督查工作,做 到污水应收尽收;二 是尽快调查北城污 水处理厂现有收水 范围、收水量等工 作,并将调查结果上 报市局。(严志勇)

#### 县人大常委会督查"江淮普法行"工作

7月24日,县人大常委会内务司法工委督查了县环保局"江淮普法行"活动开展情况。

督查组由县委宣传部副部长杨道文带 队,县人大常委会内务司法工委副主任叶品 德和县司法局党组成员张茂参加督查。

县环保局党组成员王余胜汇报了该局今年以来开展"江淮普法行"活动的具体情况。该局利用纪念"六.五"世界环境日、绿色环保主题征文和"生态长丰杯"环保知识竞赛、组织申报绿色创建、安全事故警示教育等灵活多样的形式,结合环保工作实际,在开展系

列普法活动时,加强饮用水源地监管,狠抓畜禽养殖污染治理,推进大气污染防治工作,落实环保专项行动,处理群众来信来访,全面推进依法行政工作,做到了环境监管重点突出,各项措施统筹兼顾,形成监管合力,达到了依法治理的目的,取得了较好的普法效果和良好的社会效益。

督查组认真听取了汇报,详细检查了"江淮普法行"相关资料,对县环保局扎实开展"江淮普法行"活动以及取得的成效给予了较高评价,同时对如何进一步开展"江淮普法行"工作提出了建议和要求。 (樊国辉)

#### 县环保局负责人检查岗集镇两家热镀锌企业

为指导企业清洁生产,掌握企业 污染物排放情况,8月21日下午,县 环保局局长甄大鹏带领环境监察人员 对纳入省环保厅危险废物(废盐酸)重 点企业的合肥海鑫热镀锌厂、合肥鸿 运金属表面处理有限公司进行了现场 检查,并查看了企业的污染设施运行 记录、管理台账等环保基础资料。

甄大鹏详细查看合肥鸿运金属表 面处理有限公司酸洗、助镀、浸件、钝 化的整套生产工艺企业时说,企业要 树立环保意识,加强员工的安全环保 教育,走清洁生产路子,从源头上把好污染关,这样生存发展空间才能壮大。

来到合肥海鑫热镀锌厂危险废物 暂存库,甄大鹏询问危险废物废盐酸 管理、储存、转移的全部过程。在该企 业污水排放口,听取了企业落实环评 及批复要求和雨污水分流情况汇报, 甄局长强调,环保部门要指导企业规 范污染物排放行为,落实污染处理设 施,确保污染处理设施的正常运转,一 切环保工作为了减排的需要。

(杨庆文)

### 省固体废物管理中心对涉铅和危废处置企业开展环保督查

8月5日,省、市固体废物管理中心董道明、单昕荣一行对我县涉铅和危废处置企业开展环保督查,县环保局、有关乡镇(开发区)负责人陪同检查。

董道明等现场督查了合肥万达蓄电池厂、合肥远大燃料油厂、合肥市吴山固体废物处置有限公司和安徽嘉朋特环保科技服务有限公司,其中合肥

万达蓄电池厂为涉铅企业,其余为危废处置企业。

董道明指出,长丰县涉铅和危废处置企业管理比较完善,企业能够按照环保要求开展工作,未发现有较大环境问题,但仍有部分问题需要加强整改。要求企业应进一步加强管理,做好环保工作;另一方面地方环保部门要加大监管力度,从严要求,确保环保工作落到实处。

#### 深入学习新《环保法》熟练掌握环保审批知识

7月25日上午,县环保局全体干部职工 聆听了局领导讲解新《环保法》及行政审批、行 政服务项目相关知识。

新《环保法》于 2014 年 4 月 24 日第十二届全国人大常委会第八次会议审议通过,2015 年 1 月 1 日实施。新《环保法》加重了环保监管部门的责任。对于基层环保部门,是一把"双刃剑"。行政审批和行政服务项目相关知识也是环保执法人员要熟练掌握的重要领域。

新《环保法》由局党组成员、副局长孙道荣

讲解,主要通过对照新旧法律条款,了解立法的侧重,为下一步全面及有重点的掌握行政执法知识打下基础。行政审批和行政服务项目相关知识由局党组成员、总工程师杨梅讲解,主要内容是审批项目、禁止审批项目、程序、时限、方式等,及县环保局落实县委县政府"两集中两到位",提高行政效能的举措。

两位班子成员的讲解详细、浅显易懂、案例 生动,全体参学人员认真听课,并做了测试题 目。 (王余胜 樊国辉 蒋海蓝)

# 市环境监察支队督查合淮段改造工程施工环境

近日,市环境监察支队对 206 国道合淮段改造工程施工环 境问题进行专题督查。

在听取 206 国道改造工程 指挥部有关负责人汇报后,市环 境监察支队督查人员对 206 国 道改造工程沿线的五个标段及 水稳站进行了现场察看,并根据 检查情况,提出了如下监察意 见:一是要加强洒水的强度与密 度。在经过街道、村庄更是要定时洒水。二是加强运输过程中的扬尘污染。车辆应密闭或加盖帆布,防止沙石等材料的散落。三是水稳站要采取围挡、覆盖等措施,严控扬尘污染。尽力为道路周边群众营造良好的生活环境,减少来信来访,维护社会稳定。

(顾治国)

### 十井村、创新村生活污水处理项目通过县级初步验收

7月24日,县发改委、财政局、环保局等有关负责同志组成验收组,邀请合肥工业大学资环学院熊鸿斌教授作为验收组组长,对杨庙镇十井村、左店乡创新村生活污水处理项目进行县级初步验收。

十井村生活污水处理项目是 2012年度淮河、巢湖流域水污染防 治项目中央专项环保资金,获得中 央补助资金60万元,主要建设污水

收集管网及集中式生活污水处理站一座。创新村生活污水处理项目是 2013 年度淮河、巢湖流域水污染防治项目中央专项环保资金,获得中央补助资金 85 万元,主要建设污水收集管网及集中式生活污水处理站一座。

验收组通过查看工程现场和项目建设资料等方式对项目进行了详细了解, 熊鸿斌教授听取项目实施单位的建设汇报后就项目存在的问题提出整改要求。

以上两个项目建成后可以使产生的生活污水得到有效收集处理, 对改善农村环境、水源保护及自然 生态涵养起到积极的作用。

(邬立伍 李雪梅)

# 

## 陶楼乡农村环境连片整治项目建设拉开序幕

为加强农村生活污水处理,改善农村村容村貌,减少农村水体、土壤和农产品污染,确保农村饮用水源安全和农民身心健康,近日,陶楼乡农村环境连片整治项目顺利动工建设,标志着该乡生态环境迈上新的台阶。

项目将建设污水处理设施3个,污水收集 管网约30公里、污水检查井、化粪池等。项目建 成后,能有效避免污水横流,生活污水得到净化,提高水资源的重复利用率,大大改善了陶楼乡村民人居环境,促进社会生态和谐发展。

为确保该项工程顺利完成,陶楼乡党委,政府领导高度重视,成立了由乡长担任组长的项目工程领导组,下设项目协调组,技术监督指导组,全程负责项目的施工和指导工作。(马安全 邬立伍)

产业中心